

播种421.7万亩 产量12.74亿公斤

2022年我市粮食生产再获丰收

本报讯（记者 孙向阳）我市分解粮食播种面积到户到户，开展抗旱保面积保春播防撂荒，加快建设高标准农田，去年粮食生产再获丰收，粮食播种面积421.7万亩，粮食产量12.74亿公斤，比前年增长0.19亿公斤。这是记者1日从市农业农村局获悉的。

去年，我市在全力做好疫情防控的同时，早安排、早部署、早落实，扎实开展

春耕备耕，各级农业部门积极储备和调剂调运种子、化肥、农药、地膜等生产资料，准确把握当地农资需求量，及时开展缺口调度，做好供需对接，确保农资供应充足。

我市将粮食播种面积作为约束性指标分解到县乡村，落实到农户、地块，层层签订责任书，强化考核，形成党委统一领导、党政齐抓、部门协同、四级联动推

进农业生产的格局。并从严从实遏制耕地撂荒，形成“大户托管、支部兜底、乡镇保障、县级支持”经验做法，排查出的撂荒地全部复耕种。同时，市农业农村局制定了全年气候趋势预测与避灾防灾减灾指导意见和农作物主要病虫害发生趋势预报，积极应对粮食生产过程中可能存在的风险。

我市加快高标准农田建设，推广云冈

区、云州区的高标准农田建设暨有机旱作膜下滴灌经验，严把招标、监理、验收关，2021年23.77万亩、总投资3.56亿元的12个项目全部完工，2022年19.06万亩、总投资2.86亿元的9个项目全部批复开工；云州、阳高、天镇3个县区省级整县推进高标准农田试点通过评审，依托桑干河水系和册田水库优势，整区域推进30万亩高标准农田建设。

古城内正月十三开始“闹”元宵

本报讯（记者 崔莉英）“十五到，闹元宵。赏花灯，踩高跷。”闹元宵是我市正月中重要的传统习俗。记者昨日从平城区了解到，今年闹元宵民俗社火表演将于2月3日（农历正月十三）开启，表演为期3天，极具大同特色的民俗社火节目以行进式展演的方式进行。

今年的行进路线为和阳门——四

牌楼——武定门，和阳门——四牌楼——永泰门，于每日上午9时30分开始。表演团队由群众文艺团队、机关单位、街道社区选派的表演团队等共同担纲组成，除了群众喜闻乐见的舞龙、舞狮、伞舞、跑驴、高跷、旱船、绕阁、担花灯等传统民俗表演外，还有由志愿者、年轻文艺工作者献上的现代舞等新内容。

据平城区文旅局相关负责人介绍，

活动以古城为中心，把“古城+村社+景点”“专业艺术团+群众小分队+机关干部”有机融合，同时，结合大同春节民俗特点，以传统与时尚、城市与乡村、线上与线下相结合的方式展开，以此推动文旅深度融合。

据悉，元宵节期间，除了行进式表演外，鼓楼东街、关帝庙、代王府广场、纯阳宫戏台等处均有文化活动。

代王府广场群众文艺展演高潮迭起

本报讯（记者 崔莉英）从1月27日（正月初六）开始，代王府广场热闹非凡，一场场群众文艺大展演在这里精彩上演，让人们尽享视觉文化盛宴。

1月31日下午，记者在这里看到，伴着慷慨激昂的锣鼓声，一个个精彩的节目轮番上演，二人台《颂歌献给党》、舞蹈《我和我的祖国》表达了人们的喜悦情怀；舞蹈《庆丰收》《张灯结彩》，通过欢快的节奏、优美的舞姿、浓郁的民俗，营造了红火热闹的节日氛围；动感十足的健身操、如痴如醉的萨克斯演奏以及韵味十足的京剧表演，满足了不同层次人群的观赏体验。观众纷纷表示，无论是演出内容，还是表演形式，都非常接地气儿。

代王府广场文艺展演是平城区2023年春节群众文化系列活动之一，旨在以大同古城丰富文旅资源为依托，调动广大群众参与积极性，展现平城儿女昂扬向上的精神风貌，营造欢乐祥和的春节文化氛围，进而满足广大人民群众春节期间的精神文化生活需求。



舞蹈《张灯结彩》 本报记者 韩莹 摄

市疾控中心提醒市民

外出仍需做好个人防护

本报讯（记者 高燕）俗话说，不出正月都是年。虽然春节假期已经结束，但我市大街小巷依旧热闹非凡，过年的火热氛围不减。市疾控中心提醒市民，千万别以为自己“阳康”了，就可以放飞自我，外出时仍要继续做好个人防护，良好卫生习惯还得保持。

春节期间，不少市民选择外出游玩，与家人朋友一起走走逛逛。记者在采访中发现，大多数市民们的防护意识比较强，做好佩戴口罩、保持安全距离等防护

事项，但也有市民在个人防护方面做得有些大意。

市疾控中心专家介绍，中国疾病预防控制中心近日发布了全国新型冠状病毒感染疫情情况显示，新冠病毒感染率呈下降趋势，但这并不意味着可以掉以轻心。现阶段仍需要规范佩戴口罩，因为冬春季是呼吸道传染病高发期，口罩是预防呼吸道传染病的重要屏障，可以有效降低被病毒感染风险。

市疾控中心提醒，虽然新春假期已经

结束，但寒假和元宵节期间走亲访友或朋友聚会时以及返校、返工旅途中，仍要注意做好个人防护。坚持戴口罩、勤洗手、多开窗通风。如果出现了发热或者呼吸道症状，要暂缓拜访亲朋好友，参加朋友、同学聚会等活动。在环境密闭、人员密集的公共场所，如乘坐飞机、火车、公交、地铁等公共交通工具时，要规范佩戴口罩。在公共场所要与他人保持合理社交距离。聚餐时应采用分餐制，使用公勺公筷，减少交叉感染。

LG杯世界棋王战

大同籍棋手丁浩封王

本报讯（记者 史涌涛）2月1日，在第27届LG杯棋王赛三番棋决赛第二局比赛中，大同籍棋手丁浩九段以2:0零封杨鼎新九段，成为中国围棋历史上首位“00后”世界冠军。

本届LG杯比赛，中国棋手发挥出色，在去年11月进行的半决赛中，中国棋手杨鼎新、丁浩分别淘汰韩国棋手申真谔、姜东润，帮助中国棋手提前锁定冠军。

丁浩是一名土生土长的大同棋手，他6岁起学习围棋，2011年与2012年分获大同市首届和第二届围棋棋王赛冠军，13岁成功定段，曾获CCTV快棋赛冠军，亚洲电视围棋快棋赛亚军。2021年，丁浩在3个月时间里连续夺得3项国内大赛冠军，被誉为“中国最强00后棋手”。

LG杯世界围棋棋王战是围棋届主要国际赛事之一，其前身为韩国国内赛事棋王战，是奖金最高的国际赛事。

第二届“白登山杯”单板滑雪锦标赛举行

本报讯（记者 史涌涛）湛蓝的天空下，洁白的雪道上，一个个驭雪滑翔的身影灵动潇洒，充分展现着滑雪运动的魅力。2月1日上午，大同市第二届“白登山杯”单板滑雪锦标赛在万龙白登山滑雪场启幕，来自我市的近百名运动员展开角逐。

比赛由市体育局主办，竞赛项目为单板滑雪平行大回转，设6至12岁的少儿组、13至16岁的青少年组、17至55周岁的成年组三个组别，以男女分组进行预赛和决赛两轮角逐。赛事旨在响应北京冬奥会后提出的“三亿人上冰雪”的号召，推动冰雪运动在我市的普及与发展，为全市滑雪项目运动发掘和培养后备人才。

比赛中，选手们充分展现了近年来开展冰雪运动普及取得的斐然成果，无论是儿童，还是成年人，在雪道上将速度与技巧完美展现，动作潇洒利落，身后的雪雾和飞驰而下的身影共同构成一幅充满激情的画面。据了解，此次赛事亦是备战第十六届省运会冰雪项目的一次练兵，并对大同赛区比赛设施及服务保障工作进行测试与检验，各项要求均按照省运会标准进行，对雪场的竞赛设施、造雪质量、计时计分等硬件和赛事组织、服务保障、场馆运行等软件方面进行全面测试。